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XXIV. évfolyam. 245. szám.
Előfizetési árak :

helyben, vagy postán küldve ;
Egész évre ... 10 fit — kr.
Félévre .... 5 > — »
Negyedévre. . . 2 > 50 »
Egy hóra . . 1 > — ,

Egyes szám 4 kr.

Alap szellemi részét illető minden köz- 
emeny a szerkesztőségbe (Nagy u,-ukza 

1702. sz.) bérmentve küldendő.

Előfizethetni helyben :
Ttr A könyvkereskedésében 

ea a kiadóhivatalban. (Nagy-ui-utcza 
1702. sz. alatt.)

DEBBECZEN
Szerda 1892. deezemher 14.

A DEBRECZENÍ ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.
MEGJELEN NAPONKINT PÉNTEK ES VASARNAP KIVÉTELÉVEL

Hirdetési dij :

Nery hasábos petit sorértT5 kr. Nagyobb 
terjedelmű s többszöri hirdetések alku 
szerint jutányos áron vétetnek fel. Bélyeg 

dij minden külön beigtatásért 30 kr

Hirdetést vagy reclámot magában foglaló 
újdonság sora 50 kr.

Nyílttéri közlemények minden petit sora 
50 krajczár.

Hirdetések fölvétetnek a szerkesztöség- 
^en kiadóhivatalban. vNagy-uj uteza 

.1702. sz. a.)

_• Kéziratok nem adatnak vissza.

Az egyházmegyei tiszt újítás.
Debveczen, decz. 14.

(K. B.) Az a tapasztalat, hogy Debreczent 
nem lehet Kábáról kormányozni, az a 
folytonos viszály, mely a debreczeni egy­
házmegye és a debreczeni egyház közt 
létezett és létezik, indította a debreczeni 
egyházat azon óhajának kifejezésére, 
hogy a debreczeni egyházmegye espere­
sévé debreczeni lelkész választassák. Oly 
méltányos kívánság volt ez, melyet jogo­
san figyelmen kívül hagyni nem lehetett, 
de hát azok, kik minden áron a szaka­
dást akarják előidézni, nem vették figye­
lembe a tekintélyes debreczeni egyház 
óhaját s ezzel — talán szándékosan — 
megerősítették az elszakadási törekvé­
seket.

Az a névsor, melyet a debreczeni 
egyház az egyházmegyei tisztujitásra ké­
szített s melyre a presbytérium egyhan­
gúlag adta szavazatát, a lehető legmél- 
tányosabb volt. A jelöltek közt mindösz- 
sze 6 volt a debreczeni, 10 vidékivel 
szemben, holott a számarány szerint 
több illette volna meg a debreczeni egy­
házat. Az esperesi állásra Debreczennek 
egyik érdemekben megőszült lelkésze, Né­
met hy Lajos ur jelöltetett s ha az ő 
esperesi megválasztatása sikerült volna, 
önmagától megszűnt volna a jelenlegi fe­
szült helyzet s megszűnt volna a viszály 
a debieczeni egyház és egyházmegye 
közt.

Ámde az egyházmegye többi egy­
házai nem láttak be e czél üdvös 
voltát s a többség leszavazta a debre­
czeni egyház óhaját. Nem érdektelen 
tudni, hogy több egyházat — az egyház- 
megyei tisztikar lemondása után — for­
maliter megleptek a választással s a tá­
jékozatlan presbytériumok szavaztak a 
lemondott esperes szája íze szerint. így 
siket ült aztán a többséget összehozni s 
Dávidházyt ismét esperessé választani.

A kibékülésre nyújtott kezet tehát 
ellaszitolták. A következményekért azokat

TÁRVZUt.
Leánynéző.

A »Debreczen» eredeti tárczája.

Nagy felfordulás volt az egész háznál. 
Takarítottak, tisztogattak. A mama előkereste 
a komét legalsó fiókjából selyem ruháját, a 
Miczike pedig reggel óta nem csinált egyebet, 
mint a tükörben nézte magát, tanakodva", töp- 
renkedve, hogy koszorúba kösse-e a haját, 
vagy felfüsülje divatosan magasra. Amúgy sze- 
lidebb az arcza, emigy azonban bájosabb, me­
részebb, a vonásai is valami keménységet 
nyernek vele. Éppen ez a baj. A szegény fiú 
még megijedne attól a harczias tekintettől. 
Mégis jobb lesz talán az a szelidebb mód 
mely szinte ábrándozásra készteti majd őt.

Az ebédnél a mama is, Miczike is izga­
tottak voltak, csak Kóródi ur nem jött ki a 
sodrából. Elvégre is miköze neki az egész do­
loghoz, azért asszony a felesége, hogy tapasz­
talattal bírjon a férfinép kiösmerésében. — v 
ugyan bele egyezik, ha a felesége jónak ta­
lálja a pártit.

Remélem te is itthon leszesz az ozson- 
nánál ? Nagyon természetes, szalon kabátodat 
fogod felhúzni.

Kóródi ur jobban szeretne ugyan a ká­
véházban paczikázni, de minek mondjon ellent 
mikor úgy is tudja már, hogy csak az lesz ä 
vége, a mit az asszony akar. Ha azonnal be­
leegyezik, tiszta haszna a békesség.

Ebéd után Miczike fel sem állt addig, 
míg olyan nem lett, mint a harmatos virág. 
Az arcz» olyan szelídséget nyert a baj koszorú 
áltál, hogy verset is irt volna róla valami 
német, ha meglátja. A mama is felöltötte az 
ősi selyem ruhát, Kóródi ur is bele igazodott 
a szalonkabátba, melyre ez alkalomból felvarták

illeti a felelősség, kik saját hatalmuk és 
befolyásuk fenfartása végett a debreczeni 
egyház jogos óhaját megtagadták. Mert 
nem maradnak el e választás következ­
ményei. A debreczeni egyházban ugyanis 
még nagyobb erélylyel fog megindulni 
az a mozgalom, hogy külön egyházme­
gyévé alakittassék ál, mert a több min! 
40.000 lélekből álló debreczeni egyháznak 
minden tagja belátja azt, hogy a jelen­
legi helyzet tűrhetetlen. A debreczeni egyház 
elég erős arra, hogy önálló egyházme­
gyét alkosson s fejlődése mindaddig gá­
tolva lesz, rnig a jelenlegi helyzet tart.

Most, midőn a klerikális törekvések­
kel szemben az erők egyesítésére lenne 
szükségünk, nem örömest megyünk bele 
az elszakadásba, — de más oldalról meg 
nem engedhetjük azt. hogy a debreczeni 
egyház kitűzött nagy czéljainak megol­
dásában megbénittassék csupán azért, 
mert az egyházmegye féltékenysége a 
debreczeni egyháznak az őt megillető 
befolyást az egyházmegye kormányzatá­
ban nem engedte meg. Az elszakadásra 
tehát kényszerítve vagyunk.

Mindezektől eltekintve, már csak 
azért sem lehetünk a választás eredmé­
nyével megelégedve, mert a Dávidházy 
Janos esperes ur személyében nem talál­
juk meg a kellő garancziál. Olyan em­
berre, kit a szenvedély vezérel, ki a ke­
zébe adott hatalommal visszaél, nem sza­
bad hatalmat ruházni. Az egyházmegye 
többsége mégis ráruházta a hatalmat, 
egyik-másik egyház talán azért, hogy elég­
tételt szolgáltasson neki azon támadáso­
kért, melyekben lapunk hasábjain ré­
szesült. Hát jól van, legyen nekik az ő gusz­
tusok szerint. Hanem annyit kimondunk, 
hogyha azon egyházaknak, melyek a Dá­
vidházy győzelmét elősegítették, valami­
kor valami bajuk lesz vele (a mi nagyon 
könnyen megtörténhetik): ne számítsa­
nak arra, hogy segítségükre megyünk s 
az esetleges esperesi túlkapások ellen 
megvédjük őket. A kis ujjúnkat sem 
fogjuk értök megmozdítani, mert a ki ön­

ként veszi nyakába a jármot, méltó reá, 
hogy azt hordozza is, mig össze nem 
dől a korbács alatt!

A fejérvári püspök a polgári 
házasság ellen Steiner székesfejérvári 
róm. kath. püspök legutóbbi körlevelében el­
rendelte, hogy egyházmegyéjében az ad- 
vanii rörátékon tartatni szokott kathekezisek 
tárgya legyen kifejteni a hívek előtt : 1. Hogy 
a házasság szentség, melyet Krisztus rendelt. 
2. Hogy a keresztények házasságai egyedül 
egyházi hatóságok aíá tartoznak. 3. Hogy az 
egyház elítéli a polgári házasságot, mely 
Krisztus egyházának romlására lett kieszelve. 
4. Hogy az lerontja a kér. családok méltósá­
gát. megrontja a hiterkölcsöt ; azért a nép 
Isten segélyével, mindenkép igyekezzék ezt 
hitelvesztetté tenni ; 5. mivel máskép félni 
lehetne, hogy mind a gonosz irka-firkák által, 
mind társadalmi érintkezéseikben oly fogalmat 
alkothatnának a dologról, mintha az legke­
vésbé sem ellenkeznék a kath. vallással, sőt 
hogy az a nemzeti jólétre nézve haszonnal 
jár. Különös figyelmébe ajánlja ezért a püspök 
papságának XIII. Leo pápa 1880. febr. 10 én 
kiadott »Arcanum« czimü :encyklikájának bő­
vebb tanulmányozását, mell’ a polgári házas­
ság mellett felhozni szokott okok czafolásával 
foglalkozik.

a hiányzó gombot. Ebből sejtette, hogv nagv 
becsben áll a vendég.

A mama oda ültette Miczikét a zongorá­
hoz, a papát pedig bele szorította egy karos­
székbe s kezébe adott egy papirost, meg e<’v 
czeruzát.

-- Hát mit csináljak én ezzel ?
— Számolni fogsz, mikor intek. Hadd 

lássa Mikecz ur, hogy praktikus hajlamaid 
vannak. Azt mondom, komolv arczot vási 
hozzá.

A cselédet pedig kiállította a kapu elé, 
hogy ha Mikecz ur közeledik, azonnal adjon 
hirt. Maga meg oda ült az ablak mellé a kö­
tésével s izgatottan nézte az órát. Még egy 
fél óra van hátra. Nagyon nehezen telik az 
idő. —

A cseléd óvatosan bekukkantott a szo­
bába.

— Jön a nagyságos ur.
A mama izgatottan kelt fel a székről. 

Oda szalad aztán Miczikéliez.
^ ágnertől, de nem, Chopintől, de 

mégsem. Csak játsz magyar dalokat, ábrándos 
modorban.

Kóródi úrhoz is oda szalad.
Hamar írj le egy számot és szorozd 

meg hattal. Te fogod kiáltani a kopogásra, 
hogy szabad, de vastag családapai hangon.

Ismét oda ült az ablakhoz, folyton keresgélt 
még valami igazítani valót. Ez jó jel, hogy egy 

1 fél órával elébb jön Mikecz ur, bizonyosan 
már ő is izgatottan várja az alkalmat.

A szerény kopogtatásra Kóródi ur a leg­
mélyebb hangján kiáltotta, hogy szabad. Mi­
czike pedig zavarában megfeledkezett a mű­
sorról, s valami operett részletet kezdett ját­
szani. Ha látta volna, milyen szemeket veíett 
rá a mama, kinek már nem volt ideje a szó­
láshoz, mert Mikecz ur teljes elegancziával 
belépett.

— Ah, jó napot, van szerencsénk. Tes­
sék leülni.

Országgyűlés.
A kepviaeltiház ülése decz 13-án

A tegnapi ülés elé nagy érdeklődéssel 
tekintettek, már annál fogva is, hogy gróf 
Apponyi Albert fogja megokolni határozati ja­
vaslatát. a képviselőház padsorai jól megtel­
tek, s a folyosókon is sokan beszélgettek, vá­
rakozva Apponyi beszédéig. A karzatok zsúfolá­
sig tömve voltak.

Az ülés elején Horánszky Nándor 
intézett kérdést az elnökhöz a gyorsírók fizetés- 
javitásának kérvényét illetőleg, hogy az elég 
gyorsan el fog-e intéztetni ? Az elnök ez irány­
ban! megnyugtató válasza után H o r t o v á- 
n y i József okolta meg hosszasabban állás­
pontját. Történeti motívumokkal bizonyította 
azt, hogy a jelen helyzet visszaesés a szabadelvű­
ig térén is. — Hortoványi után Molnár 
Jőzsiás szólott a függetlenségi párt részéről.

A padok gyorsan megleltek, a mikor a 
jegyző gr. Apponyi Albert nevét hangoztatta. 
Gr. Apponyi Albert nem annyira a költ­
ségvetés pénzügyi tartalmát, mint a kormány 
politikai tartalmát bírálta. Hosszasan és az el­
lenzék viharos helyeslése közepeit bonczolta a

— Mit méltóztatik csinálni ?
-- Éppen számolok, tudja praktikus em­

bernek mindég nyilván kell tartania az ügyeit.
A mama erre az ügyes feleletre hamar­

jában elhatározta magában, hogy holnap rán- 
tottás-kolbászt csinál Kóródi urnák.

— És maga Miczike kisasszony ?
— Zongorázok, Mikecz ur. Szeretem a 

művészetet. Mi a nótája, majd eljátszom.
Mikecz ur a nagy tisztességtől, melylyel 

minden módon fogadták, el volt hajolva, a mit 
az éles szemű mama azonnal észrevett s még 
jobban fokozta a kitüntetéseket.

A társalgás közben felteritették az asz­
talt s Mikecz urat meghívták az ozsonnáboz. 
A papa komoran nézte a sok-sok ennivalót, 
elgondolta, hogy ezt mind ő fizeti meg s hátha 
hiába. Legalább az a vigasztalása legyen, hogy 
jól kivette belőle a részét. Neki látott hatal­
masan az ennivalónak s egészen megfeledke­
zett Mikecz úrról. Észre sem vette, mikor az 
megkérdezte tőle, hogy mit szól az uj kor­
kormányhoz ?

— Hallod, Mikecz ur kérdez. Figyelmez­
tette őt a mama s bosszúságában visszavonta a 
rántottás kolbászt.

— Ah, igen, igen . . .
Az ozsonna alatt figyelmesen vizsgálta a 

mama Mikecz ur arczán a hatást, melyet Mi­
czike tett rá. A hangulata jó lehetett, mert 
evett pompásan. A csokoládéból háromszor is 
elfogadta a Miczike kínálását.

Az ozsonna után Kóródi ur egy regáli- 
uiszszal kínálta meg Mikecz urat, ő maga 
meg kurtára gyújtott rá, de annyi figyelmet 
mégis tanúsított a jó ügy érdekében, hogy 
arra is rá volt huzva a regalitás-vignetta.

Az asztalt leszedték s megindult a tár­
salgás, melyben Mikecz ur tevékeny részt vett, 
elbeszélve, hogy mily zsuzsokos a lencse, de 
még a répatermés sem volt olyan kielégítő, 
mint a múlt esztendőben. Kóródi ur komolyan 
sajnálta ezt a rossz termést, a mama és

Magyarországon uralkodott politikai rendszert 
és a válságot eredeti szülőforrásához vezette 
vissza. Az előző rendszer, mely a diszkreczionálís 
hatalom rendszere volt, páratlanul áll a nem­
zetek politikai históriájában. Ez a rendszer 
lisza Kálmán személyéhez volt forrva. Mikor 
Tisza megbukott, Szapáry következett s az 
előbbi rendszert is bukottnak hirdették. Gróf 
Apponyi Albert ezután rámutatott általános he­
lyeslés és a kormánypárt nagy figyelme kö­
zepette arra, hogy a Szapáry-kormány a sze­
rencsétlen vergődések érája volt. — Ez alatt 
semmi produkczió nem történt. A jobboldal­
ról több hang közbeszólt : Miért ? Ki az oka ?

Gróf Apponyi Albert erre az egész el­
lenzék zajos helyeslése közt magyarázta, hogy 
bár az obstrukczió nem helyes, azt a kormány 
provokálta, úgyszintén a kényes közjogi vitá­
kat is. Miért nem apellált a kormány a nem­
zetre rögtön ?

Nem tette, tette télviz idején, mikor ké­
születlenek voltak a pártok. De felidézte a val­
lási villongást, mely most is kisért s melynek 
tapintatlan provokálása a rendszer hibájában 
keresendő. Ezt a helyzetet örökölte a jelen 
kormány. Hogy programmja biztositék-e, más 
kérdés. Gróf Apponyi ezután a kormány prog- 
rammját vette bonczkés alá. A garancziális 
törvények benne vannak a programúiban, de 
a kormány ismételt kérdésre sem nyilatko­
zott aziránt, mikor és egyidejűleg fognak-e ezek 
előterjesztetni ? A nemzeti párt vezére végül 
a nemzeti párt sarkalatos programmpontjait 
domborította ki az ékesszólás és az eszmék 
színgazdagságával. Minden mondatát taps és 
éljenzés követte s még a karzaton is felhang­
zott egy ízben önkéntelen taps, melyre az egész 
ház figyelmessé lett és Apponyi is " várni volt 
kénytelen néhány pillanatig.

Az öt percznyi szünet után W e k e r 1 e 
Sándor miniszterelnök felelt és beszédével ki­
húzta az ülést. \\ ekerle beszéde két részre 
osztható : a melyben a pénzügyi és közgazda- 
sági argumentumokra és ellenvetésekre felelt 

j és amelyben Apponyival szemben akarta iga- 
1 zoIni a kabinet politikai álláspontját. A pénz- 
! ügyminiszter beszédét nagy figyelemmel hall- 
í gatták, mert ebben Wekerle otthonos és jár- 
I tas. A miniszterelnök politikai nyilatkozatai 
I ellen azonban többször szó hangzott az el- 
I lenzék részéről. A miniszterelnök iparkodott 
! hazafias ver ve-vei szónokolni, a mi több iz- 
I hen sikerült is neki, bár a szabadelvű pártot 

lelkesedésre ragadni nehéznek bizonyult ezút­
tal is.

A karzati hallgatóság két nagy beszéd be­
nyomása alatt oszlott szét egynegyed három-

Miczike pedig oly érdekes arczot csináltak a 
fejtegetéshez, mintha legalább is a legfrisebb 
pletykát mondta volna el Mikecz ur.

Olyan megindító volt a bucsuzás. Kóródi 
ur férfiasán rázta meg a Mikecz ur jobbját, a 
mama pedig szelíden tartotta oda kézcsókra 
a kezét, Miczike kedvesen mosolygott az ifjú 
szeme közzé, mintha biztosítani akarta volna 
őt arról, hogy kedvesebb ember nincs nála a 
világon.

— Máskor is legyen ám szerencsénk.
Alig ment el Mikecz ur, a marna megra­

gadta a Kóródi ur karját.
— Mit vettél észre rajta ?
— Hát Lavater vagyok én ?
— Ostoba ! Hát te Miczike mit vettél 

észre, megnyerjük őt ?
Miczike szemérmetesen sütötte le a sze­

meit — nem tudott szólani egy szót sem.
— Na majd megtudom én.
Kikiáltott Lidinek, ltogy hozza be az ab­

roszt, mely az ozsonnához volt felteritve. Mi­
kor a kezéhez kapta, kiterítette a zongorán.

— Nézzetek ide. Itt ült Mikecz ur. Lás­
sátok, a csokoládénál már kezdeti ábrándozni, 
mikor Miczike kedvesen kínálta őt és elcsep­
pentette egyszer a kanalát. Itt a pecsétje. A 
libasültnél nem foglaltad el eléggé, leányom, 
mert nem látok pecsétet. Aha, a lekváros las­
kánál már jól viselted magad, mert ni-ni, egy 
egész laska ide van ragadva. Ez már nagy 
szórakozottság. Bizonyosan szerelmes lett be­
léd a lekváros laskánál. Bizonyos, hiszen a 
habnál már el is vesztette a fejét, mert egy 
egész kiskanállal az abroszra hullatott belőle

Kóródi ur nagy szemeket meresztett, Mi­
czike is csodálkozva rágta a köténye csücs­
két, a mama pedig boldogan kiáltott fel.

— Szeret, bizonyosan megkér. Leolvas­
tam én az abroszról csalhatatlanul.

Londesz Elek.
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DEBRECZEN.
1892. deczember 14.

kor a ház tagjai is egy nap feszült figyelme 
után kimerülve távoztak.

Ma Péchy Tamás fog beszélni.

A főváros küldöttségé Kossuthnál.
Tarin decz. 12.

Budapest fő- és székváros küldöttsége ma 
tisztelgett Kossuth Lajosnál és üdvözlő beszéd 
kíséretében átnyújtotta a fő- és székváros dísz­
polgárává történt megválasztásáról szoló okle­
velet. A küldöttség tagjai voltak: Kun Gyula. 
HelftI..Márkus J.,Preyer Hugó, dr. Fülöp Ká­
roly, Dezsényi József, a törvényhatósági bizott­
ság tagjai. A díszoklevél átnvujtása előtt 
Kun Gyula tanácsnok a következő beszédet 
mondotta :

Mélyen tisztelt nagy hazánk fial Szere­
tett polgártársunk! Magyarország fővárosának: 
Budapestnek küldötteiként jelentünk meg on 
előtt, hogy megbízatásunkhoz képest átadjuk a 
főváros törvényhatósága szeretőiének, elisme­
résének és hálájának külső jelvényét, a diszpol- 
gáti oklevelet.

A legnagyobb örömmel fogadtuk el e meg­
bízást, a melynek czélja az, hogy egy ország 
központjának, ezen központ müveit és hazafias 
közönségénak őszinte tisztelete és hálás elis­
merése fejeztessék ki azon nagy férfiú irányá­
ban. a ki ezt világraszóló tetteinek egesz so­
rozatával már régen és számtalanszor kiérde­
melte. , , ,

A legbensobb öröm érzete hatja át keb
lünket szemről-szemben állva korunk azon ki­
magasló alakjával, a kinek a haza boldogitá- 
sára irányzott törekvése soha sem lankadt; a 
kinek páratlan szellemi tevékenysége előrehaladt 
kora daczára ma sem ismer határt s a ki a 
közélet terén kifejtett, félszázadot meghaladó 
tevékenységének rugóját nem egyéni érdekei­
nek kielégítésében, hanem mindig hazája és 
nemzete jólétében és boldogulásában kereste. 
Működésének eredményei, miként a napnak 
sugarai, mindenhova eljutottak, világítva, me­
legítve és megtermékenyítve a haza földjét.

A szabadság hajnala valójában akkor vir­
radt fel hazánkra, a mikor ön mélyen tisztelt 
hazánkfia, a közpályán megjeleni.A nap min­
dig magasabbra hágott, delelőre jutott s azu­
tán hosszú időre sötét felhők között hunyt le.

De a nap éltető melege áthatotta a föl­
det s kikeltette a beléje vetett magvakat. A 
nemzet bő aratására tett szert, daczára an­
nak, hogy termését a viharok pusztítással fe­
nyegették.

Az egyenlőség a törvény előtt, az egyen­
lő polgári szabadság, a közös teherviselés, a 
szabad föld, a felelős kormány és népképvise­
let, a törvényhatóságok önkormányzata, a sza­
bad királyi városok emanczipácziója, a főváros 
megalkotásának megkezdése, a szabadsajté, s

ki tudná mind elmondani alkotásainak sokasá­
gát. egytől-egyig örök hirdetői lesznek az on 
szellemi nagyságának.

Csoda-e tehát, ha a hazának minden fia 
áldásával kiséri önt, a ki ezen bő aratást elő­
készítette : a ki bölcsességével belátta, mire 
van szüksége hazánknak, s a ki önzetlen, for­
ró hazaszeretetével minden jóban részesíteni 
igyekezett nemzetét ?

De ki tartozik nagyobb hálával és köszö­
nettel mindezért önnek, mélyen tisztelt nagy 
hazánkfia, mint fővárosunk, a mely szeren­
csés természeti viszonyai mellett első sorban 
az ön által hirdetett eszmék és életbeléptetett 
intézmények kedvező hatásának köszöni azt, 
hogy Magyarország vezérlő központjává le­
hetett.

A főváros méltányolván önnek, mélyen 
tisztelt hazánk fia, a haza es a főváros körül 
szerzett halhatatlan 'érdemeit, ez évi szintem­
be hó 14-én tartott közgyűlésében önt iga; 
lelkesedéssel díszpolgárává választotta.

Nemes jelleme, páratlan hazafisága, és 
elévülhetlén érdemei előtt meghajolva, tiszte­
lettel kérjük, hogy a díszpolgári oklevelet tő­
lünk átvenni kegyeskedjék.

Kérelmünket azon hő óhajunkkal egye­
sítjük. hogy a mindenható, kinek kegyelmé­
ből életének kilenczvenedik évét ünnepelhette, 
részesítse önt, mélyen tisztelt hazánkfia, a 
jövőben is bő áldásában és tartsa meg még 
évek hosszusorán át. a legjobb egészségben!

Kossuth Lajos erre a legmélyebb ér­
zelem hangján fejezte ki köszönetét:

Adják át — úgymond — legmélyebb kö­
szönetéin és tiszteletem kifejezését a fővaros 
törvényhatóságának, mely engem ilymódon 
kitüntetni kegyes volt. Tudom, nem az én 
csekély személyem érdeme az, a mely önö­
ket ide vezette, mert hiszen én már csak 
élőszobor vagyok,melynek teher az élet . ha­
nem vezeti önöket a kegyelet es megemléke­
zés azon időkről, melyek Magyarország tör­
ténetében eltörölhetlen benyomást hagytak, 
s ha ebben nekem valami érdemem van, úgy 
ez csak abból áll, hogy az imperzonális köz­
vélemény ereje engem választott tolmácsá­
nak, mert egyes embernek mindig csak az 
támasza, a melyet a nép gondolkozása és 
érzésének azonosságában talál. Kívánom és 
reményiem, hogy Budapest főváros nemcsak 
az ország központja, hanem a nemzeti érzés­
nek és hagyománynak is mindenkor hü őre 
és ápolója maradand; mert hagyomány az, 
melynek küzdője az én időm voA; az egyéni 
szabadság és az ország szabadságának ha­
gyománya, melyet utódokra át kell örökölni, 
és ha az unokának azt mondják, hogy 1848 
a szabadság hajnala volt, mert az egyeni 
szabadságot elérte a nemzet, az ország sza­

badságára pedig jobb kor erős reménye nyí­
lott. Ám kisértsék meg azt az eddigi alapon 
kivívni, meg vagyok győződve, hogy a mint 
belátja a nemzet, hogy igy el nem érheti, 
újból felébred hagyománya, mely az egyéni 
szabadság mellett az ország szabadságát kö­
veteli.

A díszoklevél átnvujtása után élénk esz­
mecsere támadt. Kossuth Lajos élénk érdeklő­
dést tanúsított a főváros viszonyai iránt. Poli­
tikai kérdésekben tartózkodó volt és egy agg 
bölcsnek benyomását tette, ki az akt v politika 
érintése nélkül, csak hazájának boldogságára 
gondol. Kossuth Lajos azután vendégeivel vil- 
iásreggelihez ült, a melyet kedélyesen költöttek 
el. Reggeli után felolvastattak a IV. kér. tár­
saskör. valamint a józsefvárosi polgári kör üd­
vözlő táviratai. A küldöttség nem győzte bá­
mulni szellemi rugékonyságát. A dohányozó- 
zóban Kossuth újólag kifejezést adott a fölötti 
örömének, h ogy a főváros megemlékezett róla. 
Politikai megjegyzései csupa jóakaratról tanús­
kodtak. Este a küldöttség Kossuthhoz teára 
hivatalos. Kossuth egészségi állapota teljesen 
kielégítő.

KÜLFÖLD.
Öngyilkos ezredes. Bécsből jelentik, 

hogy Weigelsberg bv. 4. dragonyos ezredbeli 
ezredes agyonlőtte magát ; öngyilkosságának 
okául azt mondják, hogy mellőzése miatt bán­
kódott.

A nihilisták áldozata. Pétervár- 
ról jelentik, hogy Taskendben titokzatos mó­
don saját házában meggyilkolták Drozgovszki 
tábornokot. Minden jel arra mutat, hogy po­
litikai gyilkosság forog fönn. Drozgovszki el­
nöke volt a hadi törvényszéknek, mely szá­
mos nihilistát Ítélt halálra.

Szoczialista tüntetés. Gent, deez. 
10. Tegnap egy szoczialista gyűlés után agyü­
lésen résztvevők csoportosan akarták bejárni 
a várost. A rendőrség utjokat állotta, mire a 
tüntetők tőrökkel és késekkel támadták meg a 
csendőröket s hármat súlyosan megsebesí­
tettek közülök. A zavargók közül többeket le­
tartóztattak.

A királyi tanácsos leánya.
— Társadalmi regény. —

Irta: V. G aáI Karolina. 40.
(Folytatás.)

Elfogultságukban azt hiszik, és tartják, 
hogy a nőt isten csakis arra teremtette, hogy 
a férfiért magát és életét oda áldozza.------

Oda is áldozza a szerető nő, de jaj .neki 
ha a férfi nem bir józan, tiszta belátással, 
becsülni nejét és méltányolni mindazt, a mit 
jól végbevisz háztartásában.

Mert ha a nő méltányolva van, és elis­
merésben részesül, úgy tizannyi kedvet nyer, 
hogy jövőre még több jót mutathasson fel, 
mit azelőtt vitt végbe a ház gyarapodására.

Ok nem mentek utazni, hisz az nem volt 
szükséges. Szeréna úgyis utazott már atyjával, 
és mo-t örül, hogy otthon lehet, csendes ma­
gányban. hová csak egy kedves vendéget várt, 
s az férje volt, hetenkint egvszer . . .

Jenő nem tiltakozott, hogy neje ne men­
jen látogatóba, ha aknr, de Szerénának az 
eszébe se jutott. Eleget cseveghetett napával 
és otthon az okos Mártával, ő nem óhajtott 
barátnőket, sem rokonokat látni, miután le­
ánykorában mindeniket ismerni tanulta. (A jó 
Kosárkinét többek közt)

Elég volt abból annyi.------ -
Ugyan azért, a legnagyobb meglepetés 

érte egy napon Szerénát, a mint báró Kosárky 
lépett be kapujokon.

Irtózatos gyötrelmeket szenvedett a báró 
ur, mióta tudta, hogy Szeréna férjhez ment és 
boldog. Hallotta, s csak is azt hallhatta más 
is, hogy Jenő igen szerencsés férj. . . .

Nem csupán az irigység üldözte Kosárky 
nyugalmát, hanem folyton élt még lelkében a 
Szerénáért égő szenvedély, melynek, a közbe­
jött kataszrófa miatt félben szakadt viszony, 
mulékony álmává kellett válni,de csak el volt 
nyomva a báró keblében, és mihelyt megtudta 
hogy Szeréna asszonynyá és boldoggá lett,

BELFÖLD.

Püspökök tanácskozása. A püspö­
ki konferenczia, melyet Vaszary herczegpri- 
más csütörtökre, f. hó 15-ére hivott össze, ta­
nácskozni fog első sorban a kongrua-ügyről, 
melyre nézve a kongrua-bizottság jelentését 
Csúszka György kalocsai érsek nyújtotta át a 
hercz egprimásnak ; tanácskozni fog továbbá a 
fen forgó egyházpolitikai ügyekről és pedig el­
ső sorban a recepció, a korlátlan vallássza­
badság és a kormány részéről tervezett pol­
gári anyakönyv kérdéseire nézve. A kötelező 
polgári házasság kérdésében, amennyiben az 
először a házassági jog kodifikációjához van 
kötve és közvetlenül nem áll küszöbön, a püs­
pöki konferenczia az elvi állásponton kívül 
valószínűleg semmi más határozatot hozni 
nem fog.

Vaszary Kolos herczegprimás a jan. 
konszisztóriumon meg fogja kapni a biborno- 
ki kalapot. Rajta kívül más magyar bibornok 
kinevezéséről ez idő szerint nincs szó.

A pápai ref. főiskola részére — 
Veszprémmegye közgyűlése 20,000 irtot sza­
vazott meg. így az Esterházy Móricz gróf ál­
tal 25,000 írtért felajánlott .Fehér ló« fogadó 
s telke meg lesz vásárolható. A főiskola te­
hát igy megmarad Pápán, mert elesik a komá­
romiaknak az a kifogása, hogy Pápán nincs 
alkalmas hely a főiskola kiépítéséhez.

A zsidó felekezet reczepcziójára 
vonatkozó törvényjavaslatot a kormány még a 
karácsonyi szünet előtt be szándékozik ter­
jeszteni. A javaslat külön szakaszban fogja ki­
mondani a zsidó íelekezet bevettségét és ez 
után részletesen fogja szabályozni az áttérést 
a zsidó felekezel és a keresztyén felekeze­
tek közt.

azonnal feltámadt lelkében a legyőzhetlen 
vágy; látni volt menyasszonyát, megtudni ma­
gától, hogy csakugyan boldog-e ? És ha nem 
az valóban, úgy itt van ő, vigasztaló részvevő 
barátul, Szerénának hódolva, ha elfogadja; 
hisz az ő neje éppen nem szerelemre termett, 
ellenkezőleg irtózatos betegséggel bir, — — 
nem lehet megszeretni őt soha, mert szájától 
két lépésre kell állni a férjnek, —• — hisz 
akár a rossz ápolás, akár családi sajátságos
öröklési baj miatt------de a báróné asszony
száját megcsókolni nem lehetj ....

11a a lánykák elhanyagolják fogaik tisztán 
ápolását,a legveszélyesebb bajjá felődhetik idő­
vel a fogak romlottsága . . .

A báróné fogai feketék és — —■ bűzösek 
voltak. -------

Vannak női betegségek, melyeket ismer­
ve, vétkezik az anya,ha leányát férjhez engedi 
menni.

De vétkezik maga a leány is, ki hiányok­
kal férjhez merészel menni ,. . .

Kosárky annyiszor kerülte nejét, a men­
nyiszer lehetett. A világ már beszélt, nemcsak 
susogott, hogy nincs béke köztük .... Nehezen 
halnak meg együtt. . .

Kosárky tehát kereste a kellemes szóra­
kozásokat.

Tudta, hogy Szeréna oly sokszor van 
egyedül, hallotta, hogy férje gőzösön kapitány- 
kodik.

A báró külömben igen csinos férfi volt, 
ha más lett volna, nem Szeréna kitűzve vá­
gyainak, bizonynyal nyertes lett volna min­
denütt.

Vannak nők, kik erénynek tarják boldo- 
gitni az oly férfit, ki magát szerencsetlen házas 
embernek tartja.-------

Óh ha csak elhinné Szeréna, hogy szive 
rejtekében ő még is él, még is sóvárog öt bír­
hatni ! Ha meg kell is azután mindjárt halnia, 
de a fiatal asszonyt elhódítja férjétől, és elég­
tételt vesz magának a saját neje mellett kiállt 
kellemetlenségekért, s elégedetlenségért.

Hajduvármegye közgyűlése.
(Tegnapi tudósításunk folytatása.)

Élénk eszmecserére szolgált alapul Dr. 
Veres Menyhért böszörményi városi orvos 
Böszörmény város azon határozata ellen irá­
nyuló felebbezése, a mely határozat nevezett 
orvostól megtagadta a lakbér illetményt arra 
az időre, a meddig az orvosi lak épülőben lé­
vén, az orvos magán lakást volt kénytelen 
bérelni. Az állandó választmány e határozatot 
helyben hagyandónak javasolta, s e javaslat 
Veszprémy István magvas érvelése ellenére szó­
többséggel elfogadtatott.

Nem kevesebb érdeklődés mellett tár­
gyal látott H.-Hadház község felebbezése az 
alispán azon határozata ellenében, mely az 
újonnan beterített köutak lehengerezését, költ­
ség hiányában megtagadta. Veszprémy 
Isván bizottsági tag meggyőző érvekkel mu­
tatja ki, hogy a le nem hengerezett utak elő­
állításával távolról sem végezünk tökéletes 
munkát, hogy az igy előállított ut a közönség 
igényeit nem elégíti ki, s a mellett pénzügyi 
kárral is jár, mert a forgalom leszorulván a 
meghengerezetlenül parázson letöltött kavics- 
rétegből álló köutról, az ut padkát teszi tőnkre. 
Kívánja tehát, hogy ha most a költségvetés 
nem engedi is meg az orvoslást, jövőre az 
eféle anomália kikerüléséről provideálva legyen.

Hozzá szólott még a kérdéshez az al­
ispán, védve saját feleb bezett ha­
tározatát (a mely eljárás a mily szo­
katlan, ép annyira ellentétben áll minden he­
lyes eljárási szabályzattal) s kimutatni igyekez­
ve. hogy mig a megyei közutak lehengerez.se 
évi 22 ezer írtba kerülne, addig a le nem 
hengerezésből származott károkoz/a kiadás 
csak mint egy 7 ezer írtra tehető. Vi%\\ íve­
lésből természetesen helyesen csak azt a kö­
vetkeztetést lehet levonni, hogy jövőre igyekez­
zek a megye úgy állítani egybe köz in unkaügyi 
költségvetését, hogy jusson megfelelő összeg 
a lehengerezésre, mely utóvégre is producin' 
kiadás, s elkerültessék habár csak 7 ezer fo­
rintnak is improductiv sárba dobása.

A legnagyobb érdeklődést a gyűlés fo­
lyamán ah.-böszörményi takarékpénztár 
ügye keltette föl. A városnak e tárgyban ho­
zott határozata ellen Dr. Gacsó Kálmán, U. 
Szabó Mihály és Paksy Károly adtak be három

A férj megcsalása, a nő elidegenítése ő 
előtte csak játéknak tetszett.

Hisz egykor azt mondta Szeréna meny­
asszony korában, hogy szereti őt.

A ki egyszer szeretett, pedig hisz ő volt 
Szerénának első szerelme (habár akl.oi a 
büszke leány semmijeiét sem adta) talán most 
mint asszony, nem log vonakodni par kéjes 
órától, melyért Kosárky báró ég, és sová-

A báró komoly léptekkel közelített Sze­
réna felé, a mint őt a kertből kijönni látta, 
kezében egy csokor virággal.

Márta pedig szép fejessalátákkal teli sze­
dett kosarat hozott úrnője után.

Szerdai nap volt, tehát még szombat 
messze, mikor a férj haza szokott jönni.

Tagadba tatlan, hogy a báró látására 
Szeréna hirtelen elpirult. De nem az öröm 
hozta ki arczára e pirt, hanem a megdöbbe­
nés, hogy az ő paradicsomába e „kígyó“ me­
részel bekúszni . ..

Mert mi jót higyjen egy nő azon férfi 
felől, a ki ott hagyta őt, mikor már pár hét 
múlva esküvőt kellett volna tartani. S min­
dig forró szerelmet esküdözött Szerénának, és 
a balsors egyszerre kihüté. sőt vigasztalanul 
elhagyhatá át,

Kosárky báró dobogó szívvel üdvözlő a 
fiatal asszonyt.. .

Szerette volna, ha az a nőcseléd nem 
követné úrnőjét.

A színpadias fellépést nem vihette végbe, 
nem játszhatta azonnal az őrült, szerelmest, 
kit szenvedélye tett oly merészszé, hogy ide 
belépjen . . .

Érezte azonban, hogy mily veszélyes já­
tékot kezd, mert a más nejéhez gonosz szán­
dékkal közelit!,.. A kinek fel akarja dúlni 
boldogságát, ha ugyan igaz volna, hogy bol­
tig ...

Már ő azt nem hiszi; és ha ez a szép fő 
egyszer teljes odaadással az ő keblén fog pi­

henni, azután akar megköszönje a sorsnak 
egyéb kedvezményét . . .

A csábitó férfi nem fél a férjtől sem. 
Hányszor bekötik a férjek szemeit a bűnek 
látszó feleségek?...

— Fogadja üdvözletemet — szép barát­
nőm, — kezdte a báró kézcsókja után, — re­
ményiem, lionn találom Jenő barátomat ?

—- Minden órán várom férjemet báró ;:\ 
Ön viszszatért utazásából ?

Szólt Szeréna, nem kevés zavarral álla­
podva meg, mert a házba nem fogadja őt 
behívni.

— Mária, sietett a leánynak mondani, a 
salátákért majd elküld ide a mama. Te menj 
a kertbe és szedj jó' sok zöldbabot, tele a 
nagy kosarat.

Báró Kosárky kedvesen volt meglepve e 
parancs által: azt vélte, hogy Szeréna a szo­
bában vele akar maradni és a leányt a kert­
ben künn hagyni, dolgot adva neki.

De elsápadt, a mint. azonnal igy szólt 
hozzá Szeréna:

— Gondolom, hogy nem értesült, báró ur 
arról pontosan, hogy férjemmel mikor talál­
kozhatni.

-— Az engem, imádott Szeréna nagysátn 
nem zavar. Szólt most vakmerő bátorsággal 
Kosárky, miután Márta besietett a lakba, nagy 
kesárért. — Sőt. az igazat megvallva, számí­
tottam a kapitány itthon nem létére!

— Hogyan? kérdé komoran Szeréna. — 
lehetne valamely oka báró ur, az illem sérté­
se nélkül, kiszámitni férjem távollétét?

— A szigorú illem nem vehető tekintet­
be ! Felelt a báró ur öntetszőleg és Szeréná­
hoz hajolva, — ha viszagondolunk a múltra. • 
Szeréna! Feledhetlen imádottam.

— Elég báró ur, ez igen váratlan >e)
lépés------ - emlékeztet engem a paradicsom1
kígyóra. Ön megsérti bennem a megvetet 
menyasszonyt, kit egykor elhagyott.

(Folyt, köv.)
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rendbeli felebbezést. E felebbezések egy tői- 
egyig elvettettek, és pedig a Dr.Gacsó Kálmáné 
erős küzdelem után. a mennyiben az állandó 
választmány e felebbezésnek helyet adni ja­
vasolt, s e javaslat megdöntése körül erős vita 
fejlett ki, a melyben részt vettek az állandó 
választmányi javaslat ellen id. Uzonyi Péter, 
ifj. Sóv ágó Gábor és Szinay Gyula ország­
gyűlési képviselő, a javaslat mellett az al­
ispán, a főjegyző, szóval a hivatalos apparátus. 
A vita a körül forgott, hogy valyon helyben 
hagyható-e Böszörmény varosnak, mint az ot­
tani községi takarékpénztár tulajdonosának 
azon határozata, a mely szerint eme sikkasztá­
sok által nagy mérvben megtámadott takarék- 
pénztár hitele megóvása, és a közvélemény 
megnyugtatása tekintetéből elrendeltetett — 
az alapszabályok egyik szakaszának közzététele.

Az állandó választmány megsemmisítendő­
nek javasolta e határozatot, a közgyűlés több­
sége azonban, engedve az e javaslat ellen fel­
hozott érvek súlyának —- leszavazta az állandó 
választmányt, a melynek javaslatát egy két tag 
kivételével, a tisztikar egésze támogatta, de 
kívüle más alig is.

Végül a főispán Dr. Dömötör József 
h.-dorogi érdemdús községi orvost, megyei já­
rási tiszteletbeli orvossá nevezte ki, mit a köz­
gyűlés éljenzéssel vett tudomásul.

Ezzel a közgyűlés a jegyzőkönyv hitelesítésé 
nek másnapra kitűzésével d. u. 3 t2 ó. véget ért.

Határidő-naptár.
Deez 16 A Csokonai-kör felolvasó estélye.
Decz 17. A csizmadia árucsarnok-szövetkezet 

lánezmulatsága a »Korona«-vendéglőben.
Decz 17 Az orvos-gyógyszerész egylet havi

ülése
Decz 17 A Frőbel-egyiet tombola-estélye.
Decz. 18. Kath. iskolaszéki tagok választása.
Decz. 18. A tlebreczeni helyi-vasul r. társaság 

közgyűlése.
Decz IS Munkás dalegylet dalestélye a Korona- 

vendéglőben.
Decz IS. Hajtóvadászat a Halápon.
Decz. 22. Vármegyei bizottsági tagok válasz­

tása.
Decz 22. Városi bizottsági tagok választása.
Decz 28 A Gönczy-egylet alakuló közgyűlése.
Jan. 11. Jogász-tánczestély a Bika-szállodában.
Jan 21. A polgári kör bálja a Bika-szállodában.
Jan 21. Esküdtszéki tárgyalás a debr. kir. tör­

vényszék előtt.
Jan 28. Csizmadia ifjúság bálja a »Koronás- 

vendég.őbcn.
Febr 4. Evang. fii;ér-egylet thea-estélye a Bika­

szállodában.

Újdonságok.
* A szalacsi javasasszony megint 

beszéltet magáró:. Utóbbi időben nemcsak a 
közeli községekből, de a szomszéd megyékből is 
özönlik hozzá a faluk népe, különösen a köny- 
nyen hivő. babonaságra hajló asszony és le­
ánysereg. Természetes, hogy a jóslat miatt sok 
családi kellemetlenség, perpatvar adja elő ma­
gát. Éppen ez okból Szabolcsmegye alispánja 
iitirt Biharvár megy éhez, melyben tudatja, hogy 
Szabolcsmegyéből mily sokan mennek a szalacsi 
asszonyhoz, s feltüntetve ennek hátrányos követ- 
kezinenyeit, felkéri az alispánt, hogy a szalacsi 
asszony jósló tizeiméi ellen tegyen szigorú meg­
torló intézkedéseket.

* Lőcs poss, Ki hitte volna a közel 
múlt szibériai napokban, hogy az a rengeteg 
hőmennyiség, mely a közlekedést is meggátol­
ta, oly könnyedén, oly hamar elolvadjon? Pe­
dig csakhamar vége lett a korai tél uralmá­
nak. Tegnap megkezdődött az olvadás s ma 
már a hótorlaszokból csak itt-ott maradt egy 
kis fekete folt. Az utczákat habarék borítja s 
a síkos járdákon, melyeket régi jó szokás sze­
rint csak itt-ott homokolnak be. életveszélyes 
a járás. Halifax gyászba borult : a szép sik 
jégmező, hol oly nagy vidámság uralkodott, viz 
alatt úszik. Ha az olvadás tovább is így tart, a 
város kénytelen lesz csolnakokról gondoskod­
ni, mert a száraz földön megszűnik a köz­
lekedés.

* A függetlenségi párt győzelme 
Nagyvaradon, Nagyvárad város törvény- 
hatósági bizottsági tagjai közül 33 a törvény 
értelmében kilépvén, az uj választás vasárnap 
hatalmas hullámokat vert a polgárság köré­
ben. Az újvárosi részben függetlenségi képvise­
lőket választottak. A szabadelvű párti jelöl­
tek közül csak négyet választottak meg, kilen- 
czet pedig a 48-as pártból. A szabadelvű párt­
ban ez nagy konsternácziőt okozott s legkö­
zelebbi gyűlésükön egynéhány tagot valószínű­
leg ki fognak zárni a pártból, mert azt hiszik, 
hogy nem eléggé korteskedtek.

* A Magyar Egyesület első fiók­
ja. Az országos Magyar Egyesület első fiók­
egyesülete Nagyváradon alakult meg. Már he­
tek óta élénk mozgalom indult meg ez irány­
ban a nagyváradi sajtóban és a helyi intelii- 
genczia irányadó köreiben, mely mozgalom 
élén Sipos Orbán miniszteri osztálytanácsos 
áll és az egész Biharmegyére terjed ki. 
Pénteken alakult meg a végrehajtó bizottság 
Sipos Orbán elnöklete alatt. Tagjaivá válasz­
tattak Adorján Ármin, Baróthv Pál, Erdélyi 
Endre, ifj. Kenéz Sándor, Nagy Zoltán, Wink­
ler Lajos, Csoór Gáspár, Ráez Mihály, Vetési 
László. Rendkívüli buzgalmat fejt ki az aka­
démiai fiatalság s annak lelkes tagja Szűcs 
Dezső. Az alakuló közgyűlés még e hóban fog

nüek, több barn a, de legtöbb b a r-megtartatni. — Újabban id. Cséry Lajos 1000 
forintos alapítványt tett a Magyar Egyesület 
részére

* Halálozások. A következő gyász- 
jelentések küldettek be hozzánk : A legmélyebb 
fájdalom lesújtó érzetével tudatjuk a felejthetet­
len szeretett jó férj, szeretett fiam, testvér, 
vőnk és áldott emlékű jó rokon, néhai H o r- 
v á t h Ferencznek f. hó 13-án, életének 37-ik, 
házassága 8 ik évében, rövid szenvedés után 
bekövetkezett gyászos elhunytat. — Kedves 
halottunk porrészei f. hó ló-én, csütörtökön 
d. e. 1/2 10 órakor fognak a róm. kath. egyház 
szertartása szerint, nagvuj-utcza 1614 dik sz. 
háznál tartandó gyászszertartás után, a Szent- 
Anna utczai temetőben örök nyugalomra he­
lyeztetni. Az engesztelő szent-mise f. hó 17 kén 
d. e. 10 orakor fog az egek urának bemulat­
tatni. — Végtisztességtételére rokonainkat, 
(ismerőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. 
Bánatos neje : Özv. Horváth Ferenczné, szíri. 
Ménes Erzsébet és gyermekei ; édes anyja : 
Özv. Horvátit Ferenczné, Czeglédy Luiza ; 
testvérei: Dr. Horváth Károly és neje Tóth 
Róza; Horváth Heléna férje Benedek Árpád 
és gyermekei. Ipa : Id. Ménes Mihály és neje 
Madarász Juliánná az összes rokonság nevé­
ben is.

*

A legmélyebb fájdalomtól áthatva tudat­
juk a felejthetetlen jó nőnek, anyának, unoka- 
testvérünknek és sógornőnknek Nagy Péter- 
iré szül. Kerekes Terézia asszonynak, folyó hó 
13-kán reggel 7 órakor, életének 54-dik' évé­
ben. boldog házasságának 25-dik évében, rö­
vid szenvedés után történi gyászos elhunytál. 
Feledhetetlen halottunk hült tetemei f. hó 15-én 
csütörtökön délelőtt 11 órakor fognak beszen­
teltetni, délután 1/i 3 órakor a kis-mester-ut- 
cza 1103-dik számú háztól pedig, a róm. 
kath. egyház szertartása szerint, a szent- 
annai sirkertben örök nyugalomra helyeztetni. 
Az engesztelő szent-mis > 16-án d. e. 9 órakor 
fog a mindenség Urának bemutattatni. Mely vég- 
tisztességtételre a megboldogult rokonait, ős­
in erőseit és a résztvevő közönséget bánatos 
szívvel meghívjuk. Az elhunyt bánatos férje : 
Nagy Péter, egyetlen leánya : Nagy Teréz ; 
sógorai : Sántha György nejével Nagy Eszter­
rel és gyermekük ; Strausz János neje és 
gyermekeivel ; unoka testvér: Ujházy Mihály 
gyermekeivel. A temetést Dán kő Mihály te­
metkezési-intézete teljesiti.

* Az orsz. iparegyesületi jnbi 
lenmon a debreczeni iparoskor is képvisel­
teti magát, Seriy Ede által.

* Révész Bálint hátrahagyott 
müveiből megjelent a 3-ik kötet, mely 
oráczíókat és halotti egyházi beszédeket tartal­
maz. A nagy imairőnak ezen müveit C s i k y 
Lajos főiskolai tanár rendezi nagy gonddal 
sajtó alá. A vaskos kötet ára 2 frt 10 kr. Bő­
vebben ajánlani felesleges e munkát, hiszen 
elég ajánlat a Révész Bálint neve.

* Furfangos gazda. Egy debreczeni 
gazda szabályszerűen bejelentette a rendőrség­
nél, hogy hat iczi-piczi malaczot akar ölni. 
Mive! legfeljebb három sertés ölhető a háznál, 
úgy gondolja, hogy hat malacz vagy bárom 
sertés az mindegy. A rendőrség utána nézett 
a dolognak és a hat iczi-piczi malacz helyett 
hat mázsás sertést táiált. A fölsült gazda most 
bosszúsan vakarja a füle tövét.

* Alapszabály-jóváhagyás A deb­
reczeni hitelezői védegylet alapszabályait a 
belügyminiszter jóváhagyta.

* Színház. Hétfőn »Viola, az alföldi haramia«, 
Szigeti József népszínműve adató;t, csekély számú kö­
zönség előtt. Tegnap »A nagy mama«. Csiky Gergely 
vigjátéka került színre, gondos előadásban. Ma újdon­
ság lesz, a »Katonás kisasszony«. Megyeri Dezső ope­
rettéje, melyet holnap ismételnek,

* Apróságok.
— Megadta neki! - Hersch ! Hers eh 

Ha látlak Ütegedet, azt gandalom, láthok egy 
egész vadászat. A the neved Hersch, a lövész 
ótezába laksz, a pofád olyan mint egy rókliáé 
mogad pedig vagy egy khotya!

*

— Csudálatos Ur: Csudálatos, meny­
nyire hasonlítanak gyermekei kedves férjéhez.

Hölgy: Valóban, magam is csodálkozom 
rajta. *

A számtanból. Tanító; Dákó Peti, 
mondd meg nekem, mennyi az: ezer millió?

Tanuló: Egy milliárd!
Tanító : Hát ezer billió ?
Tanuló : Egy biliiárd !
* A debreczeni vőfély-társulat 

1893. évi jan. 7-én, szombaton, a »Margií-fürdő« 
dísztermében zártkörű tánczvigalmat. rendez. 
Belépti-jegy személyenként 70 kr. Jóizü ételek 
és italokról gondoskodva lesz. Kezdete nyolez 
órakor.

* Hatalmas sajtóhiba fordult elő 
nemrég egy amerikai lapban. A tördelő ugyan­
is az újdonságok összeállításánál egy fiatal 
hölgyek által adott hangversenyről szóló tu­
dósítást közepén megszakítván, tévedésből egy 
marhavásári tudósítás végét állította össze ve­
le. — Az ily módon létrejött tudósítás aztán 
Így hangzott : A női szépségekben gazdag vá­
rosunknak legszebb tizenhat hölgye által teg­
nap este adott hangverseny fényesen sikerült 
s a hölgyek a legszigoi ubb kritikus szemei 
előtt is bátran megtilthattak. Elegánsul voltak 
öltözködve, elbájolóan énekeltek s az egész 
közönség osztatlan tetszését megnyerték, mely 
alegszebb kurtaszavubarmok- 
nakjelentette ki őket az egész 
államban. Némelyek sötét szí­

na fehér foltokkal. — Sok igen 
szép testáll ás u üsző borjut a 
szakértők a legdrágább péld ti­
ny oknakjelente ttek ki.

* A debreczeni csizmadia ifjú 
mesterek 1893-ik évi január hó 18-an, 
szerdán, a csizmadia iparcsarnok-szövetkezet 
»Koronához« czimzett vendéglője dísztermében, 
zárkörü tánczvigalmat rendeznek. Belépi-dij tet­
szés szerint. Italokkal a rendezőség dij nélkül 
szolgál. Kezdete 7 órakor. A tánczestélyen Zsiga 
József zenekara működik.

* Vért könnyező békákról közöl 
tanulmányt Hay P. tanár az amerikai nemzeti 
muzeum folyóiratában. — Némely békafajok 
ugyanis ingerlés folytán képesek vért lövelni 
ki szemükből, mely vérnek mennyisége olykor 
igen nagy, egynegyed—egyket!ed theáskanál- 
nvi. A tudós felbonczolt nehány ily könyező 
állatot, de a könnyezés élettani folyamát nem 
volt képes megállapítani. A vér kilövés közvet­
len a szemből történik s igen erős.

* Az öngyilkos cseléd, Kántor Anna 
teljesen felépült a közkórházban. Talán már 
holnap haza is tolonczolják. Mint látszik, már 
elment a kedve egy darab időre az öngyilkos­
ságtól.

* D. H. V. A debreczeni helyi vasút 
r. társaság f. hó 18-iki közgyűlését nem a vá­
rosháza nagy tanácstermében —- mint hirdetve 
volt — hanem a kis tanácsteremben tartja 
meg.

* A babonás farkasok. A norvég 
természettudósok némelyike, nevezetesen pe­
dig Nielsen, azt a felfedezést tette, hogy a far­
kasok babonások. Félnek átmenni a telegráf- 
hálózat alatt, két telegráf oszlop között. Ha­
sonló sajátságot norvég parasztok már előbb 
észleltek s ha azt akarták, hogy valamely 
helyen a farkasok ne menjenek át, kötelet, 
vagy zsinórt feszítettek ki, két oszlop között. 
Még az aklokat is meg lehetett ilyen módon 
védelmezni s a farkasok eme tulajdonságukat 
a telegrafokkal szemben is megtartották s egy 
általában nincsen Ínyükre a czivilizácziónak ez 
a nagy közvetítője. Egész vidékek vannak, 
melyekről elhúzódtak az ordasok, mióta ke- 
resztül-kasul szeldeli azokat a telegráfhálózat. 
A villamos-áram külömben, mely telegrafálás 
alkalmával a sodronyon végig megy, nagy 
nyugtalanságot okoz a fekete harkályoknak 
is. Bizonyos zümmögő hang keletkezik, mely­
ről azt hiszik, hogy az az oszlopokban tar­
tózkodó rovaroktól ered, s odarohanva, ezen 
oszlopokat csőreikkel vagdossák, s minden 
áron eleségre reménylenek szert tenni ezen 
az utón.

* Uj vendéglő. A csapó-utczán »Ko­
rona« czimü uj vendéglő nyílik meg csütör­
tökön. Bérlője a Debreczenben előnyösen is­
mert Lovász Dániel. A »Korona« helyisége 
modern Ízlés szerint elegánsan van berendez­
ve s nagy táneztevemmel bir, mely a bálok- 
tariására igen alkalmas. Külső képe is igen 
csinos a helyiségeknek, melyeket Vági Sámuel 
diszitett. A holnapi megnyílásnál bizonyára igen 
sokan kiváncsiak lesznek az uj vendéglőre.

* Fehér zászló. A rendőrségnél az éj­
jel egyetlen letartóztatás sem volt.

Irodalom és művészet
Király hymnusz Uj zenemű jelent 

meg: 'I haisz Pétertől »Király-hymnusz« czim 
alatt Táborszky Nándor nemzeti zenemű ke­
reskedő kiadásában. — E mü, mely hivatva 
van a nép ajkán eddig még nem létező ma­
gyar király hymnuszt pótolni, igen dallamos 
és már népszerűvé vált : Ára 1 forint (2 ko­
rona). Kapható minden zenemű, könyvkeres­
kedő és a kiadónál Táborszky Nándornál, nem­
zeti zenemiikereskedésében, Bpast, Váczi-ut- 
cza 30-ik szám alatt.

Színművészeti Lapok czim alatt 
dr. Vali Béla szülészeti iró heti lapot indít 
meg. melyben, a mellett, hogy a fővárosi és vi­
déki színészet minden ága komoly tárgyalás 
alá vétetik s előkészíttetik a roskadozó magyar 
színészet reformtervezete, egyúttal a szerkesztő 
több előkelő iró nevével bíró munkatársával 
egyetemben törekedni fog arra, hogy a vidéki 
mübarátokat, szinügyi bizottságokat és pártoló 
egyesületeket tárgyilagosan tájékoztassa aszin 
igazgatók, színtársulatok, szinirodalmi és szí­
nésze! i jelenségek megbízhatósága szellemi szín­
vonala felől. E szaklap előfizetési ára egy évre 
2 frt, mely összeg Dr. Vali szerkesztő nevére 
Budapest, Eötvös-utcza 20. sz. alá küldendő.

TÖRVÉNYSZÉK.
Nemzetiségi sajtópör. Hogy a nem­

zetiségi izgatok minden alkalmat felhasznál­
nak arra, hogy a magyar állam eszme ellen 
áskálódjanak, megmutatta a nagyszebeni Tri- 
buna czimü hírhedt újság. Ez a lap a múlt­
koriban azért támadta meg egy éles czikkben 
a magyar kormányt, mert a belügyminiszter 
visszautasította egy oláh daloskor alapszabá­
lyait. A kolozsvári ügyészség ezért a Tribunát 
sajtóperbe fogta, melyben Baltes András fele­
lős szerkesztő és Popa Necsa János kiadó 
szerepelnek vádlottakként, mivel a szerző nem 
volt kinyomozható. A vádlottak a törvényszék, 
mint sajtóbiróság illetékesség ellen kifogást 
emeltek és álláspontjuk megerősit-'sére azt 
hozták fel, hogy mivel az eljárást »a köteles 
elővigyázat és figyelem elhanyagolása« czimén 
indították meg, ennek mint kihágásnak az el­

bírálása a járásbíróság hatáskörébe tartozik. 
Úgy a törvényszék az illetékességi kifogást, 
mint a kúria a semmiségi panaszt elvetette, — 
s igv nem sokára esküdtszéki tárgyalásra ke­
rül a dolog.

Ellenzékiek a bizottságokban.
A képviselőház szombati ülésén a Ház 

egyes szakbizottságaiba az ellenzéki pártok ré­
széről következők választattak meg :

A gazdasági bizottságba: 
Andreánszky Gábor b. Isaák Dezső.

Az igazságügyi bizotságba:
Barabás Béla, Haviár Dániel, Hodossy 

Imre, Horváth Lajos, Komjáthy Béla, Polonyi 
Géza.

A kérvény! bizottságba:
Bernáth Béla, Szentiványi Kálmán, Ug­

rón Ákos, Várady Károly, Visontai Soma.
A könyvtári bizottságba: 

Illyés Bálint, Kovács Albert.
A közgazdasági bizottságba :

Dókus Ernő, Gaál Jenő, Gencsy Albert, 
Hajós József, Károlyi Sándor gr. Molnár Jó­
zsef, Urav Imre.
A közigazgatási bizottságba:

Gulner Gyula, Holló Lajos, Horváth La­
jos, Kun Miklós, Makfalvay Géza, Szacsvay 
Sándor, Szederkényi Nándor.
A közlekedésügyi bizottságba:

Bottlik Lajos, Frey Ferencz, Kolozsvár)- 
Kiss István, Mérey Lajos, Sima Ferencz.

A közoktatásügyi bizottságba:
Hévízi Janos, Hock János, Kiss Albert, 

Okolicsányi László.
A mentelmi bizottságba: 
Bariba Miklós, Hedry Lörincz, Kund Jenő, 

Olay Lajos, Szalay Karoly.
A napló bíráló bizottságba: 

Baby István, Issekutz Győző, Madarász 
Imre, Kernele Géza, Toth Janos, Wittmann 
János.

Apénzügyibizottságba:
Bujanovics Sándor, Gaal Jenő. Helfy Ig- 

nácz, Horanszky Nándor, Justh tiyula, Pazmandy 
Dénes, Ugrón Gábor.

A számvizsgáló bizottságba:
Bornemisza István, Márkus József, Vuja 

Péter.
A véderő bizottságba:

Bolgár Ferencz, Lits Gyula, Nagy István, 
Thaly Kálmán, Tóth Ernő.

A vízügyi bizottságba:
Balogh János, Horváth Gyula, Papp Elek, 

Sturmán György, Tomcsányi László.
A zárszámadás vizsgáló bizott­

ságba:
Boda Vilmos, Hoitsy Pál, Mihályi Péter, 

Tompa Antal, Zselénszky Höbet gr.

Közgazdaság.
* Az orsz. ipar egyesület jubileu­

ma József főherczeg az iparegyesület ötven 
éves történetéről az egyesület titkárától : G e 1- 
léri Mórtól irt munkáról udva­
rias levélben elismerőleg nyilatkozott. 
A jubileumra erősen folynak az előkészületek. 
Az alsó-ausztriai iparegyesület 20, a morvaor­
szági pedig 10 tagú küldöttsget jelentett be.Több 
vidéki kereskedelmi s iparkamara és mintegy 
20 ipartesület nagyobb számú küldöttséget je­
lentett be.

Kőbányai eertéetielet
A sertéskereskedelmi csarnok jelentése.

Deczember 11.
a) Hízott sertés árak : I. Magyar első rendű : 1 

Öreg nehéz (páronkint 300—400 klgrou felüli súlyban) 
42.50—43.50 2. Öreg közép (páronként 300—400 kig-
suiyban) 42.-----43.50 3. Fiatal nehéz (páronkint 320
Ugrón felüli súlyban) 44.—44 o0— 4- Fiatal közép (pá­
ronkint 251—320 klgr, súlyban 44.50—45.— 5. Fiatal 
könnyű (páronkint 250 klginig terjedő súlyban) 44.50 
46.— II. Magyar szedett: 6. Nehéz (páronkint 280
klgron felüli súlyban) 42.-----43— 7. Közép (páronkint
220—280 kilgr, súlyban) 42.50 -43.50 8. Könuyü (pá­
ronként 220 klgrig terjedő súlyban) 42.----- 43.50 111.
Szerbiai: 9. Nehéz (páronkint 260 klgron felüli súlyban) 
i2.——43.— 10. Közép (páronkint 220—260 klgr. súly­
ban) 42. 43.—- 11. Könnyű (páronkint 220 klgmig ter­
jedő súlyban) 40.—41.50—. Sertés létszám : decz. 10. 
napján volt készlet 105,981 darab. A hisott sertés- 
iizletirányzata : változatlan. — Hizlalni való 
sertés 16.— 18.—. malacz (11—20 hónapos korban) 
felhajtatott 6436 drb.

Budapesti gabonatőzsde. Hivatalos 
jegyzések deczember 13-án. Búza őszre 7.66 
pénz, 7.68 áru, tavaszra 7.52 pénz 7.54 áru. 
Tengeri 1892. okt.—nov.-ra —.— pénz, —*— 
áru. 1893. máj.—jun.-ra 4.87 pénz, 4.88 áru 
Zab őszre 5.52 pénz, 5 54 áru. — Káposzta- 
repeze aug.—szept. 11.70 pénz, 11.80 áru.

Főszerkesztő : Szinay Gyula 
Felelős szerkesztő és lapkiadó: Kosa Barna 

Főmunkatárs : Dr. Bakonyi Samu
(Szerkesztőség és kiadóhivatal: nagy-nj-nteza 1702. sz.)



iijoiiiian épült bérliázában levő

KORONA“-:::
átvettem és azt

f„ é« deczemb. hó 15-én
MAGYÁRI TESTVÉREK zenekara közreműködésével

megnyitom.
Helyiségemet a mai kor igényeinek 

minden irányban megfelelően berendez­
tem: igyekezni fogok t. vendégeimnek 
úgy kitűnő magyar konyha, hami­
sítatlan tiszta borok és kávé­
házi italok kiszolgálásával egy igen 
kellemes szórakozási helyet biztosítani.

Különösen ajánlom fényes diszszel 
berendezett

táncztermemet,
kényelmes mellékhelyiségeivel a báltren- 
dező bizottságok szives figyelmébe. — 
Asztaltársaságok részére külön kényelmes 
szobák állanak rendelkezésre. Étkezésekre 
bérletet elfogadok. Teljes tisztelettel

Lovász Dániel.
LÁTVÁNYOSSÁG. I

5:r.fí ajándék tárgyak if
és gyermek játékok

Van szerencsém a t. közönség becses 
tudomására hozni, hogy a csizmadia 
társulat

499. 1-í

Ü» s

Dr. GLÜCK LAJOS
egyetemes orvotusdor.

Lakik:
F) M _ 1 . délelőtt 8 9-ig.Hendel, délután2 4ig.

EGYHAZTER 
343. sz. a

(464. 10—20.

Uj temetkezési intézeti

DANK( ÍALY

olcsóbban kaphatók mint bárhol

BAUM MIKSA
újonnan berendezett üzletében

a régi üzlet mellett.
(495.)

Látványosság.

i> agy lakás
a főtér és hatvan-utcza sarkán,

a ’volt kereskedelmi-akadémia épület

rögtön kiadó >
Felvilágosítást ad TÓTH GYULA»si«M> *

t, ■■■■.< •

, \ . M
.lét'

P ’ ji > !

!• (:(■

(445.) 11—32

Brassóijáéi
>,

Flanel-takarók,
LÓPOKRÓCZOK,

Tricot, Peruvien és Toskin,

mindennemű bélésnemiiek.
férfi chiffon ingok

1-50 1-90 2-20 2’60

Gyapjú alsó ingek,
nadrágok

nagy választékban
SZABÓ LAJOS FIAI ez

DEBRECZEN, RÓZSATÉR.
(419.) 40.

jól berendezett

temetkezési intézete
DEBRECZEHBEH,

Czegléd-utcza 2155. szám alatt, a gyógyszertárral szemben.
Becses tudomására hozom, miszerint : a nagyérdemű közönség elismerő bi­

zalmánál fogva üzletemet fokozatosan oda fejlesztettem, hogy a temetkezéshez 
megkivántató

érez, fa, és miz.dsniiemvi
behúzott, egyszerű és díszes koporsók,

halotti kellékek, gyászkocsik, legszebb kivitelben,
a gyászoló felek igényeihez mért 

tisztességes olcsó árért
szolgáltatnak ki. Főtörekvésem leend ez után is a szolid verseny betartása 
mellett a szigorú pontosság és figyelem

Elvállalok mindennemű temetések rendezését, helyben, mint vidé­
ken. __ Hu hszálliíást minden irányban.

Érez, m3, os élővirág koszorúk előállítását szalag felírással — vagy 
a nélkül — a kor kívánalmaihoz mért olcsó árért.

Kérve a n. é. közönség pártfogó támogatásál hogy a szomorodott 
felek igényeit továbbra is méltányosan elégíthessem ki.

Debreczen, 1892. ... ,.A , ,Kiváló tisztelettel:
f7) 22. DANKO MIHÁLY.

áriaczelli

^gyomorcseppek
3BgaaBM3gg5CK5WKBMBtB ftiirilMfl I I dY Y miliMIgBH—MaBBBMHI

kitünően hatnak a gyomor-betegségeknél

nélkülözhetetlen és általánosan ismert házi- és népszer.
Jelek melyekről a gyomorbetegségek felismerhetők : étvágytalanság a 

gyomorgyengeség a. bűzös loheUot felfnjtság savanya felbtifögés has­
menés gyomorégés, felesleges nyálka-klválaeztás sárgaság undor és há­
nyás 'gyomorgöros kemény székelés vagy szüköles - Hathatós gyógyszer­
nek bizonyult fejfájásnál, amennyiben ez a gyomortól származott, gyomor- 
túlterhelésnél ételekkel és italokkal,giliszták, májbajok és hiimorrhoidáknal 

Nevezett betegségeknél a MARIACZELLI GYOMORCSEPPEK évek 
óta a leenavvobb sikerrel használtattak, a mit száz és száz bizonyítvány iga­
zol Egv palaczk ára, használati utasítással együtt, 40 kr. Kettős palaczké 10 
kr. Központi szétküldés BRADY KAROLY gyógyszerész áltál. Krem- 
siei-ben (Morvaország.) A védjegy és aláírás megfigyelendő. Csak oly cseppeket 
tessék való diáknak elfogadni, melyeknek burkolására zöld szalag van ragasztva 
e szavakkal: »Valódiságát bizonyltom.« E szalag az én aláírásommal van ellátva.
Valódi MÁRIACZELLI GYOMORCSEPPEK kaphatok :

: M iha 1 o v i t s István, Dr. Rotschnek Emil, T am á s sy Béla, 
alázs Ödön: Ér-Mihalyfalván : Mátray István; Diószegen Vaday 

Farkas Ödön, Hosszu-Pályiban : Sárossy Imre, — Kábán : Horváth
]

Rickl József Zelmos
DEBRECZEN

AJÁN 3D:

MAGVAK- és FIlANCZIA-fOGNAfOT.
friss töltésű ásványvizeket u. m. Bikszádt, 
Bártfai, Czigelkai, Csizi jód, Emsi, Fran- 
zensbadi, Gieshübli, Gleichenbergi, Halb 
jód, Ivándai, Karlsbad!, Kissingeni, Rá- 
kóczy, Iíoritniczai, Krondorfi, Lipiki jód, 
Margit-forrás, Marienbadi, Mohai Ág­
nes és Stefánia forrás, Paradi, Pűl- 
nai, Preblaúi, Pyrmonth, aczél, Sere bé­
nái (Bosznia), Guber forrás, Levico és 
Roncegnoi arsen és vastartalmuak, Ro- 
hitschi, Selters, Salvator, Saidschitzi, 
Szolyvai, Szulini és Budai keserű vize­
ket.— Továbbá: lenkencze, olajban 

tört mindenféle festékeket
és minden ne mii fűszerárukat.

Kiváló finom:

mikor,kim, Üss ú nisiht,
(3) igen jutányos árban. 120

Különös figyelembe ajánlom

„TOLL ÜZLETEMET“
a bevásárlásnál a legnagyobb árak fizettetnek ; 

j kiházasltásokhoz szolgálhatok uj fosztott tollal 
I és uj pehelylyel bármely mennyiséggel a legjn- 
\ táayosabb árak mellett.

Schutzmarke.

Debreczenben
Tóth Béla és B 
Ignácz, Hadhazon 

431. Kálmán gyógyszerész uraknál. 7—43

Leszállított árak!
jjj Leltározás alkalmából Deczember ho 1-tol kezdve az összes raktárunkon levő |

NŐI RUHASZÖVETEKET, U
fekete divat-kelméket is, $£

SZÍNES mosó welezeket,
... Téli gyapjú nagykendőket,
H trikót derek és gyermekruliákat, jjjl

valamint ’A»**

szőnyegeket
se.

. S______ „ 9
bútorszöveteket, ágy- és asztal-téri tőket, függönyöket,

r ■ I r gi'l II r 1 r »I • I I Ly

40.—mélyen leszállított árakon árusítjuk el.
Szabó Lajos Fiai

DEBRECZEN, RÓZSATÉR.

Nyomatott a »Debreczen« nyomdájában (nagyuj-uteza Konrád-ház, 1702.)
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